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第２号様式（第３関係） 

 

令和７年度第１回豊山町障害者福祉審議会議事録  

 

１ 開催日時 

  令和７年１０月３日(金) 午前１０時～午前１０時４０分 

 

２ 開催場所 

  豊山町役場 ２階 会議室１ 

 

３ 出席者 

（１）豊山町障害者福祉審議会委員 

  委 員 日本福祉大学教育・心理学部    准教授     今井 理恵 

      特定非営利法人太陽 七彩工房   精神保健福祉士 丹羽 孝旨 

      社会福祉法人西春日井福祉会    施設長     古田 学 

      社会福祉法人豊山町社会福祉協議会 会長      堀場 昇 

      豊山町民生委員協議会               池山 眞理子 

      豊山町福祉作業所保護者会             小野 尚美 

      手話サークル豊友                 安藤 省子 

      公募                       大野 いつ子 

 

（２）町 

      豊山町長                     服部 正樹 

      生活福祉担当部長                 井上 武 

      生活福祉部福祉課長                四浦 かおり 

      生活福祉部福祉課福祉グループ長          佐々 聖尚 

       生活福祉部福祉課福祉グループ主任         箭野 由貴子 

       生活福祉部福祉課福祉グループ主事         栗原 卓郎 

 

（３）傍聴者 

      １名 

 

４ 欠席者 

 委 員  いなざわ特別支援学校中学部            清水 智浩 
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５ 議題 

①第５次障害者計画実績報告（令和６年度実績）について 

②第７期障害福祉計画・第３期障害児福祉計画における取組進捗状況について 

 

６ 会議資料  

  次第 

資料１ 第５次障害者計画実績報告（令和６年度実績） 

資料２ 第７期障害福祉計画・第３期障害児福祉計画における取組進捗状況 

参考資料 計画の位置づけについて 

 

７ 議事内容  

 

【事務局】 ただ今から、令和７年度第１回豊山町障害者福祉審議会を開会いたします。 

委員の皆様には、日頃から町の障がい福祉にご尽力を賜り、この場をお借りし

て厚くお礼申し上げます。 

      また、本日の審議会の会議録につきましては、発言者の氏名を除いて公開と

させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、はじめに町長よりご挨拶を申し上げます。 

 

（町長あいさつ）  

 

 ありがとうございました。 

      続いて、今井会長よりご挨拶をいただきます。会長よろしくお願いいたしま

す。 

 

      （会長あいさつ） 

 

【事務局】 ありがとうございます。町長は、ここで退席をさせていただきます。 

 それでは、議題に入ります前に、事前にお送りした資料のご確認をさせてい

ただきます。４点ございます。不足するものはございませんでしょうか。もし

ございましたら、お申し出ください。 

それでは、これからの審議会の進行は、今井会長にお願いいたします。 

 

【議題】 

①第５次障害者計画実績報告（令和６年度実績）について 
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【会 長】 次第に沿いまして、進行をさせていただきます。 

事務局より、議題（１）第５次障害者計画実績報告（令和６年度実績）につ

いて説明をお願いします。 

【事務局】 それでは、議題１「第５次障害者計画実績報告（令和６年度実績）について」、

説明させていただきます。 

 

 議題１「第５次障害者計画実績報告（令和６年度実績）について」説明 

 

【会 長】 説明が終わりました。委員の皆さんからのご意見、ご質問がありましたらい

ただきたいと思います。いかがでしょうか。 

【委 員】 ２点、増加要因をお聞きします。身近な相談支援体制の整備事業のケアサポ

ートセンター七彩の相談件数の増加と「障害者総合支援法」サービスの充実事

業の日中一時支援の増加について、町内事業所で利用できるところはなかなか

ないですけれども、どの辺りで利用されているかなどお聞きできますでしょう

か。 

【事務局】 はじめに、七彩についてですけれども、通院の同行や年金の申請など同じ利

用者の方で何回か利用されることで件数が増えております。 

      日中一時支援では、お子さんの利用が伸びております。夏休みにお子さんが

放課後等デイサービスを利用されるときにサービス提供時間が決まっていて、

サービス時間外に延長して利用したいといったことで近隣市町の事業所で日中

一時支援を利用されております。 

【委 員】 七彩について、利用人数は微増していて、それに伴って計画相談や一般相談

も増えております。制度的な関わりをしようとすると、やはり１回だけでは終

わりません。一緒に同行することもあれば、電話相談やご自宅に訪問するなど、

お一人おひとりの利用回数が増えている状況です。 

【会 長】 ありがとうございます。他にご意見はありますでしょうか。 

      質疑もないようですので、議題２「第７期障害福祉計画・第３期障害児福祉

計画における取組進捗状況について」説明をお願いします。 

 

  ②第７期障害福祉計画・第３期障害児福祉計画における取組進捗状況について 

 

【事務局】 議題２「第７期障害福祉計画・第３期障害児福祉計画における取組進捗状況

について」説明 
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【会 長】 説明が終わりました。委員の皆さんからのご意見、ご質問がありましたらい

ただきたいと思います。いかがでしょうか。 

【委 員】 放課後等デイサービスの令和６年度の人の実績値について、対前年度と比べ

て資料２は減少しているが、資料１は増加している。数値も異なっているがこ

れはどういう理由か。 

【事務局】 これは利用の実数と月平均で積み上げて算出した数値との違いと思われます

が、一度確認させていただきます。 

【委 員】 各サービスの増減を分析するうえで、対象年齢はどうなっているかについて

も分かるとよいのではないでしょうか。あとは、高齢化や重度化など。来年度、

障害者福祉計画を改訂するにあたって参考になるかと思います。 

【委 員】 窓口での外国籍の方の対応は、どうされていますでしょうか。 

【事務局】 あまり窓口で対応ケースはないですけれども、実際に対応する場合にはスマ

ートフォンアプリを使用することを想定しています。前年度には全庁的な取組

として、窓口１箇所に字幕表示システムを設置する実証実験を行うなどの取組

も行っております。 

【委 員】 計画４１ページの保育所等訪問支援について、実際にはどういった人が通っ

ているのでしょうか。 

【事務局】 保育園を利用中の障がいのある子が集団生活の適応のために専門的な支援を

受けることを目的に利用されています。 

【委 員】 療育支援員は、どういう方でしょうか。 

【事務局】 相談支援事業所のスタッフが支援されています。 

【委 員】 計画も第７期と第３期で法律に基づき、長いこと事業を進めてきておられま

す。福祉作業所についてですけれども、法適用外で運営しているところ、やは

り法適用の事業所とするべきだと思います。町内事業所の状況を考えますと、

地域生活支援事業の地域活動支援センター事業はどうでしょうか。次期計画に

盛り込んでもらえたらと思います。 

【事務局】 福祉作業所の件について、ご報告があります。令和６年１０月４日開催の第

１回障害者福祉審議会において、「改めて福祉作業所のあり方について検討し

てまいります」と報告をさせていただき、昨年度から地域活動支援センター事

業、共生型サービス、民間委託、就労継続支援Ｂ型事業所について社会福祉協

議会と協議を重ねてまいりました。 

その中で、就労継続支援Ｂ型事業所や共生型サービスは、サービス管理責任

者をはじめとする資格所有者の人材確保が難しいことや事業所として安定的な

運営が困難であるといった課題が出てきました。現在、作業所の利用者の皆さ

まが安心して通所を続けられること、事業として安定的な運営が可能であるこ
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とを重視し、地域活動支援センター事業への見直しを有力な選択肢として検討

しているところでございます。今後は、次年度に本審議会にもお諮りし、専門

的な観点からのご意見もいただきたいと考えておりますのでよろしくお願いい

たします。 

【委 員】 地域活動支援センター事業とともに、日中一時支援についても検討してもら

えたらと思います。 

【会 長】 他にありますでしょうか。 

それでは、本日の議題はすべて終了しました。これをもちまして、令和７年

度第１回豊山町障害者福祉審議会を終了させていただきます。ありがとうござ

いました。 

【事務局】 会長ありがとうございました。委員の皆様におかれましては、長時間にわた

りご審議いただきましてありがとうございました。 

本日の審議会の報酬につきましては、１０月下旬にお支払いする予定です。 

      本日は、ありがとうございました。 

 


